

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يَّعْطٰكَ نٰسًا مَّا لَمْ يَحْسُبْ

پندرہ روزہ  
۵۲۵۲

بہارِ اہلِ حرم

ایڈیٹر  
دوشیزا بی بی تنویر

# الفصل

The Daily  
**ALFAZ**  
RABWAH

فیروز پورہ ۱۵ روپے

۲۹ - منگل

جلد ۵۸  
۲۳  
۲۶ جمادی الاول ۱۳۸۹ھ - ۱۲ اگست ۱۹۶۹ء  
نمبر ۱۸۶

## اخبارِ احمدیہ

۱۵ ربوہ ۱۱ زھور - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۱۵ ربوہ ۱۱ زھور - حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت گروہ میں تکلیف کی وجہ سے کل دوپہر تک تو بہت نامانوس رہی اس کے بعد سے تلی اور درد میں خلیفہ سافرق ہے۔ احباب جماعت درد و الماح سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین

۱۵ ربوہ ۱۱ زھور - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ نے ۹ ماہ قیوم کو مسجد مبارک میں نماز مغرب پڑھانے کے بعد کچھ وقت مسجد میں ہی تشریف فرما رہ کر پہلے تو فضیل قرآن کریم تلاس میں شرکت کرنے والے طلباء کی غروں دینی اور دنیوی لحاظ سے ان کے تعلیمی معیار اور بعض دیگر امور کے متعلق دریافت فرمایا۔ پھر طلباء و کلاس کو مخاطب فرماتے ہوئے اس امر پر روشنی ڈالی کہ قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے کہ ہر ضروری ہدایت اس میں موجود ہے کوئی ایک امر بھی ایسا نہیں کہ جس کے بارے میں انسان کو ہدایت اور راہنمائی کی ضرورت ہو اور قرآن کریم بنیادی طور پر وہ جیسا کہ ہر امور مثال کے طور پر حضور نے اسلام کے پیش کردہ اقتصادی نظام کی ایک بنیادی خصوصیت پر جس کی رو سے اسلام نے ضرورت کی صحیح تعریف بیان کر کے اس کے مطابق ہر انسان کے حق کی تعیین فرمائی ہے۔ پھر یہ میں روشنی ڈالی اس طرح حضور نے واضح فرمایا کہ اسلام کا اقتصادی نظام تمام دوسرے اقتصادی نظاموں سے اعلیٰ و افضل اور ہر لحاظ سے برتر ہے۔ آخر میں حضور نے یہ امر طلباء کے ذہن نشین کر لیا کہ جب یہ ایمان ہے کہ ع

جو ضروری تھا وہ سب اس میں سمیٹا تھا تو پھر ہمیں اپنے ہر مسئلہ کے حل کے لئے قرآن کریم کی طرف رجوع کرنا چاہیے اور اگر نہیں جھٹکنا چاہیے۔ قرآن کریم سے ہمیں اس رنگ میں پیار کرنا چاہیے اور اس حق البقین کے ساتھ پیار کرنا چاہیے کہ اس کے بعد کسی چیز کی ضرورت نہیں اس کے اندر ہماری ہر ضرورت کے پورا ہونے کا پورا پورا سامان موجود ہے

۱۵ ربوہ ۱۱ زھور - محترمہ صاحبزادی امیرہ بیگم صاحبہ بیگم محترمہ میاں عبد اللہ صمیم احمد صاحب کی طبیعت یوں تو پہلے کی نسبت بہتر ہے لیکن (باقی صفحہ ۱)

ارشادِ اے عالی حضرت سید محمد عبدالسلام

## خدا تعالیٰ کے حضور اگر کوئی چیز جاسکتی ہے تو وہ اعمالِ صالحہ ہی ہیں

پورا ر استباز انسان تب ہوتا ہے جب بدیوں سے پرہیز کر کے نیکیاں بجالائے

میں اپنی جماعت کو مخاطب کر کے کہتا ہوں کہ ضرورت ہے اعمالِ صالحہ کی۔ خدا تعالیٰ کے حضور اگر کوئی چیز جاسکتی ہے تو وہ ہی اعمالِ صالحہ ہیں۔ اِنَّو یصعدُ الیکم الطیب (سورہ فاطر) خود خدا تعالیٰ فرماتا ہے اس وقت ہمارے قلم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تلواروں کے برابر ہیں لیکن سنتح اور نصرت اسی کو ملتی ہے جو متقی ہو۔ خدا تعالیٰ نے یہ وعدہ فرما دیا ہے کَانَ حَقًّا عَلَیْنَا نَصْرُ الْمُؤْمِنِیْنَ۔ مومنوں کی نصرت ہمارے ذمہ ہے۔ اور لَنْ یَجْعَلَ اللّٰهُ لَکَافِرِیْنَ عَلَی الْمُؤْمِنِیْنَ سَبِیْلًا۔ اللہ مومنوں پر کافروں کو راہ نہیں دیتا اس لئے یاد رکھو کہ تمہاری سنتح تقویٰ سے ہے ورنہ عرب تو تم سے لیکچرار اور خطیب اور شاعر ہی تھے انہوں نے تقویٰ اختیار کیا خدا تعالیٰ نے اپنے فرشتے ان کی امداد کے لئے نازل کئے۔ تاریخ کو اگر انسان پڑھے تو اسے نظر آجائے گا کہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے جس قدر مستوحات کیں وہ انسانی طاقت اور سعی کا نتیجہ نہیں ہو سکتا۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ تک بیس سال کے اندر ہی اندر اسلامی سلطنت عالمگیر ہو گئی۔ اب ہم کو کوئی بتا دے کہ انسان ایسا کر سکتا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ بار بار فرماتا ہے اِنَّ اللّٰهَ مَعَ الَّذِیْنَ اتَّقَوْا وَالَّذِیْنَ هُمْ یُحْسِنُوْنَ بھی ہوں۔ متقی کے معنی ہیں ڈرنے والا۔ ایک ترکِ شر ہوتا ہے اور ایک افاضہ خیر متقی ترکِ شر کا مفہوم اپنے اندر رکھتا ہے اور محسن افاضہ خیر کو چاہتا ہے۔ میں نے اس کے متعلق ایک حکایت پڑھی ہے کہ ایک بزرگ نے کسی کی دعوت کی اور اپنی طرف سے مہمان نوازی کا پورا اہتمام کیا اور حق ادا کیا جب وہ کھانا کھا چکے تو بزرگ نے بڑے انکسار سے کہا کہ میں آپ کے لائق خدمت نہیں کر سکا۔ مہمان نے کہا کہ آپ نے مجھ پر کوئی احسان نہیں کیا بلکہ میں نے احسان کیا ہے۔ کیونکہ جس وقت تم مصروف تھے میں تمہاری امداد کو آگ لگا دیتا تو کیا ہوتا۔ غرض متقی کا کام یہ ہے کہ بڑائیوں سے باز آوے۔ اس سے آگے دوسرا درجہ افاضہ خیر کا ہے جس کو یہاں محسن مومن کے لفظ سے ادا کیا گیا ہے کہ نیکیاں بھی کرے۔ پورا ر استباز انسان تب ہوتا ہے جب بدیوں سے پرہیز کر کے

(ملفوظات جلد اول ص ۱۷۸، ۱۷۹)

یہ مطالعہ کرے کہ نیکی کو کسی کی ہے؟

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۱۲ ظہور ۱۳۴۸ھ

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

شہرت اور اس کے حقوق

عَنْ أَبِي سَعِيدٍ الْخُدْرِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: إِيَّاكُمْ وَالْجُلُوسَ فِي الطَّرِيقَاتِ فَقَالُوا يَا رَسُولَ اللَّهِ مَا لَنَا مِنْ مَجَالِسِنَا بَدُّ نَتَّحَدَّثُ فِيهَا. فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: "فَإِذَا أَبَيْتُمْ إِلَّا الْمَجْلِسَ فَأَعْطُوا الطَّرِيقَ حَقَّهُ" قَالُوا وَمَا حَقُّ الطَّرِيقِ يَا رَسُولَ اللَّهِ؟ قَالَ: غَضُّ الْبَصَرِ وَكَفُّ الْأَذَى وَرَدُّ السَّلَامِ وَالْأَمْرُ بِالْمَعْرُوفِ وَالنَّهْيُ عَنِ الْمُنْكَرِ "

(بخاری کتاب الاستیذان باب یا ایہا الذین امنوا لاتدخولوا بیوتنا الا من

حضرت ابو سعید خدری بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم راستوں میں بیٹھنے سے بچو صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ ہم وہاں بیٹھنے پر مجبور ہیں اس کے بغیر چارہ نہیں ہم ان جگہوں پر بیٹھ کر باتیں کرتے ہیں اور آپس میں مشورہ کرتے ہیں حضور نے فرمایا جب تم وہاں بیٹھنے پر مجبور اور مصر ہو تو پھر راستے کو اس کا حق دیا کرو صحابہ نے عرض کیا راستے کا حق کیا ہے؟ آپ نے فرمایا نظر کو بند رکھنا۔ دیکھ دینے سے بچنا سلام کا جواب دینا اور اچھی باتوں کا حکم دینا اور بُری بات سے روکنا۔

۴ خدا کی اس صفت کو محبت کی نظر سے دیکھتا ہے اور اس کو پسند کرتا ہے۔ یہاں تک کہ کمال محبت سے اس الٰہی سیرت کا پرستار بن جاتا ہے۔ تو ضروری ہوتا ہے کہ وہ آپ بھی اس صفت اور سیرت کو اپنے اندر حاصل کر لے تا اپنے عیب کے رنگ میں آجائے۔

ایسا ہی خدا کی رحمت یعنی بغیر محض کسی خدمت کے مخلوق پر رحم کرنا یہ بھی ایک ایسا امر ہے کہ سچا عابد جس کو یہ دعویٰ ہے کہ میں خدا کے نقش قدم پر چلتا ہوں ضرور یہ خلق بھی اپنے اندر پیدا کرتا ہے۔

ایسا ہی خدا کی رحمت یعنی کسی کے نیک کلام میں اس کام کی تکمیل کے لئے مدد کرنا یہ بھی ایک ایسا امر ہے کہ سچا عابد جو خدائی صفات کا عاشق ہے اس صفت کو اپنے اندر حاصل کرتا ہے۔ ایسا ہی خدا کا انصاف جس نے ہر ایک حکم عدالت کے تقاضا سے دیا ہے نہ نفس کے جوش سے، یہ بھی ایک ایسی صفت ہے کہ سچا عابد کہ جو تمام الٰہی صفات اپنے اندر لینا چاہتا ہے اس صفت کو چھوڑ نہیں سکتا۔ اور راستہ کی خود بھاری نشانی یہی ہے کہ جیسا کہ وہ خدا کے لئے ان چار صفتوں کو پسند کرتا ہے ایسا ہی اپنے نفس کے لئے بھی پسند کرے۔

(تزیین القلوب ص ۳۹ - ص ۳۹ مطبوعہ ضیاء الاسلام پریس راولپنڈی)

تَخَلَّقُوا بِأَخْلَاقِ اللَّهِ

ہر جگہ ملک میں مارشل لاء کا دور دورا ہے کیونکہ پچھلے دنوں ملک میں بہت سی خرابی ہوئی تھی۔ اور سب ہی خواہان ملک کی رائے میں ایسے حالات میں مارشل لاء ہی مفید ثابت ہو سکتا ہے تا وقتیکہ حالات اعتدال پر نہ آجائیں اور امن و امان کی ایسی فضا نہ قائم ہو جائے کہ لوگ آئین کی پابندی کرنے کے قابل ہوں اور کسی ایسی حکومت کو قبول کریں جو آئین کے مطابق قائم کی جائے۔

ہمیں سیاست مکی سے بطور جماعت کے کوئی دلچسپی نہیں کیونکہ ہماری جماعت تمام دنیا میں احیائے اسلام کے لئے کھڑی ہوئی ہے اور سیاسی امور میں مصروف ہو کر اپنے مقصد کو نہیں چھوڑ سکتی۔ تاہم جس ملک میں ہم رہتے ہیں ہمیں اس کے استحکام اور اس میں امن و امان کے قیام میں ضرور دلچسپی ہے اور بعض حالات پر نہ سیاسی نقطہ نظر سے بلکہ اخلاقی اور اسلامی نقطہ نظر سے نظر ڈالنا بھی اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ اور ہو سکے تو ان معاملات میں لوگوں کو اسلامی اصولوں کی طرف لانے میں مدد کر سکتے ہیں۔

موجودہ حالات میں ہمارے ملک میں یہ بحث جاری ہے کہ یہاں کونسا نظام قائم ہونا چاہیے اور کونسا اقتصادی نظام ایسا ہے جو اسلام کے مطابق صحیح اور درست ہے۔

اگرچہ آج تمام پاکستانی سیاسی پارٹیاں ہی دعویٰ کرتی ہیں کہ وہ یہاں ایسا نظام قائم کرنا چاہتے ہیں جو اسلام کے اصولوں کے مطابق ہو تاہم یہ سیاسی پارٹیاں ایک دوسرے پر معترض ہیں۔ اس کی کیا وجہ ہے ہم اس کی تفصیل میں یہاں نہیں جانا چاہتے ہم صرف یہاں یہ بتانا چاہتے ہیں کہ اسلام کا اقتصادی نظام کیا ہے اور اس کی بنیاد کن امور پر ہے۔

حال میں سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اسلام کے اقتصادی نظام کی نوعیت اور اس کی بنیادوں پر سیر حاصل بحث فرمائی ہے اور بتایا ہے کہ اسلام کا اقتصادی نظام کیوں تمام انسانی بنائے ہوئے نظاموں سے بہتر اور افضل ہے۔

آپ نے اس مضمون پر ایک سلسلہ خطبات جاری فرمایا ہے جن میں سے ایک خطبہ افضل ۶ ظہور ۱۳۴۸ھ مطابق ۶ اگست ۱۹۶۹ء میں شائع ہوا ہے۔ ہم ذیل میں اس خطبہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اقتباس نقل کرتے ہیں جس سے واضح ہو جائے گا کہ اسلام کے اقتصادی نظام کی بنیاد کس چیز پر ہے۔

"جو شخص ہماری جماعت میں داخل ہو جائے اس کا پہلا فرض یہی ہے کہ... یہی چاروں صفتیں (سورہ فاتحہ والی) اپنے اندر بھی قائم کرے۔ ورنہ وہ اس دعا میں کہ اس سورہ میں پختہ اپنی نماز میں کہتا ہے کہ اِيَّاكَ تَعْبُدُ یعنی اسے ان چار صفتوں والے اللہ میں تیرا ہی پرستار ہوں اور تو ہی مجھے پسند آیا ہے۔ سراسر جھوٹا ہے۔ کیونکہ خدا کی ربوبیت یعنی نوع انسان اور نیز غیر انسان کا مرتبی بننا اور ادنیٰ سے ادنیٰ جانور کو بھی اپنی مرہبان سیرت سے بے پردہ نہ رکھنا یہ ایک ایسا امر ہے کہ اگر ایک خدا کی عبادت کا دعویٰ کرنے والا

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

# خلاف تالیف میں اللہ کے ابرکات

انصاف مولوی عبدالمنان صاحب شاہد مرتی سلسلہ احمدیہ مقیم اوکاڑہ

پھر اس فرقے کے بارے میں فرمایا۔  
 "فرقے اس نظارے سے جسے  
 میں نے ساری دنیا میں پھیلنے دیکھا  
 ہیں قرآن کریم اور نبی اکرم صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی وحی اور ارشاد  
 میں جو غمخیزیاں اور لڑائیوں  
 پائی جاتی ہیں۔ ان کے پورا  
 ہونے کا وقت قریب آگیا  
 ہے۔ اس لئے میں پھر اپنے  
 دوستوں کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں  
 کہ ہم پر واجب ہے کہ ہر اجری  
 مرد اور ہر اجری عورت اور ہر  
 احمدی بچہ اور ہر احمدی جوان  
 اور ہر اجری بوڑھا پہلے اپنے  
 دل کو نور قرآن سے منور کرے  
 قرآن سیکھے۔ قرآن پڑھے اور  
 قرآن کے معارف سے اپنا سینہ  
 بھر لے اور منور کر لے۔ یہاں تک  
 کہ نور عیسیٰ بن جائے۔ قرآن کریم  
 میں ایسا جو ہو جائے۔ قرآن کریم  
 میں ایسا فنا ہو جائے۔ کہ دیکھنے  
 والوں کو اس کے وجود میں محسوس  
 کا ہی نور نظر آئے۔ اور پھر وہ  
 ایک مستم اور استاد کی حیثیت  
 سے تمام دنیا کے سینوں کو انوار  
 قرآنی سے منور کرنے میں بہت  
 مشغول ہو جائے۔"

(الفضل ۱۰ اگست ۱۹۶۶ء)

سیدنا حضرت اقدس ایہ اللہ تعالیٰ کی  
 اس مبارک تحریک تبلیغ القرآن اور وقف  
 عارضی کا کیا تسبیح نکلا۔ اور ہمیں اس سے  
 کیا کیا برکات حاصل ہوئیں۔ اس سلسلہ میں  
 (فاک رنجد کچھ عرض کرنا نہیں چاہتا) سیدنا  
 حضرت اقدس ہی کا ایک حوالہ درج کرتے پر  
 اکتفا کرتا ہوں۔ حضور فرماتے ہیں۔

"اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اور اللہ  
 کے اقدس کے ماتحت میر نے  
 قرآن کریم کی اشاعت اور جماعت  
 کی تربیت کی غرض سے جماعت  
 میں وقف عارضی کی تحریک کی۔ اور  
 جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے بشارت  
 دی تھی۔ یہ تحریک محض اس کے فضل

سے ہر لحاظ سے بڑی کامیاب ثابت  
 ہو رہی ہے۔  
 فرمایا۔

"اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق  
 اور اس کے فضل سے ۱۹۶۶ء  
 واقفین عارضی نے بہت اچھا کام  
 کیا۔ ان میں سے ہر ایک کا دل  
 اس احساس سے لبریز تھا کہ اللہ  
 نے اس عرصہ میں اس پر اتنے  
 فضل نازل کئے ہیں۔ کہ وہ اس  
 کا مشکر ادا نہیں کر سکتا۔ اور  
 اس کے دل میں یہ تڑپ پیدا  
 ہوئی کہ خدا کرے اسے آئندہ  
 بھی اس وقف عارضی کی تحریک  
 میں حصہ لینے کی توفیق ملی رہے  
 اور بعض جماعتوں نے تو یہ عرض  
 کیا کہ گویا انہوں نے نئے سرے  
 سے ایک اجری کی زندگی اور  
 اس کی برکات حاصل کی ہیں۔  
 ان کی مشکلیں ان سے دور  
 ہو گئیں۔ اور ان میں ایک نئی روح  
 پیدا ہو گئی۔ ان میں سے  
 بہتوں نے تہجد کی نماز پڑھنی  
 شروع کر دی۔ اور جو بچے تھے  
 انہوں نے اپنی عمر کے مطابق  
 بڑے جوش اور اخلاص کے ساتھ  
 قرآن کریم نماز یا نماز کا ترجمہ  
 اور دوسرے مسائل سیکھنے  
 شروع کر دیئے۔ غرض واقفین  
 عارضی کے جانے کی وجہ سے ساری  
 جماعت میں ایک نئی زندگی ایک  
 نئی روح پیدا ہوئی۔"

(الفضل ۲ نومبر ۱۹۶۶ء)

اس سال سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح  
 الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے سات ہزار واقفین  
 عارضی کا مطالبہ فرمایا ہے۔ اور جس سال اللہ  
 کی تقریر میں وقف عارضی کی تحریک کا ذکر  
 کرتے ہوئے اس کے نتائج اور افادیت اور  
 برکات کا اعلان فرمایا تھا کہ سینکڑوں مریضوں  
 اور معلوموں کا کام واقفین عارضی کر چکے  
 ہیں۔ اور یہ سلسلہ افضل خدا جاری اور جاری  
 ہے۔ اَللّٰهُمَّ رَدِّ قَلْبِيْ وَ بَارِكْ  
 لَنَا فِيْهَا وَ اَيِّدْنَا بِرُوحِ الْقُدُسِ

اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَ بَارِكْ  
 وَسَلِّمْ

۴۴ (۴)

## تسبیح و تحمید و درود شریف

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
 ایہ اللہ تعالیٰ بفرمادے عزیز نے اپنی  
 جماعت کو نصیحت فرمائی کہ۔

"میں چاہتا ہوں کہ تمام جماعت  
 کثرت کے ساتھ تسبیح و تحمید  
 اور درود پڑھنے والی ہو۔ اس  
 طرح کہ ہمارے بڑے مرد ہوں  
 یا عورتیں (۱۰۰۰) کم از کم ۲۰۰  
 بار یہ تسبیح و تحمید اور درود پڑھیں  
 جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کو الہام ہوا ہے یعنی

سُبْحَانَكَ اَللّٰهُمَّ وَ بِحَمْدِكَ  
 سُبْحَانَكَ اَللّٰهُمَّ الْعَظِيْمُ -  
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ  
 وَ عَلٰى اٰلِ مُحَمَّدٍ

اور ہمارے نوجوان ۵ سال سے  
 ۵ سال تک کی عمر کے ایک سو بار  
 یہ تسبیح اور درود پڑھیں۔ اور  
 بچے سات سال سے ۵ سال تک  
 کی عمر کے ۳۳ دفعہ یہ تسبیح اور  
 درود پڑھیں۔ اور ہمارے بچے اور  
 بچیاں جن کی عمر سات سال سے  
 کم ہے۔ جو ابھی پڑھنا بھی نہیں  
 جانتے۔ ان کے والدین یا ان  
 کے سرپرست اگر والدین ہیں۔  
 ایسا انتظام کریں۔ کہ وہ ہر  
 بچے یا بچی کو جو پچھ بولنے  
 لگ گئی ہو۔ ان سے تین دفعہ  
 کم از کم یہ تسبیح اور درود کہلوا لیا  
 جائے۔ (الفضل ۲۲ مارچ ۶۸ء)  
 اسی طرح حضور اقدس ایہ اللہ تعالیٰ  
 نے فرمایا۔

"جماعت کو چاہیے کہ اپنی  
 ذمہ داری کو سمجھے۔ اس  
 ذکر و درود کو پڑھے۔ اور اس  
 احساس کے ساتھ پڑھے کہ بڑی  
 ذمہ داری ہے۔ ہم پر تسبیح و تحمید

اور درود پڑھنے کی انسان اس  
 وقت بڑے نازک دور میں سے  
 گزر رہا ہے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ  
 وسلم دنیا کے لئے رحمت بنا کر  
 بھیجے گئے تھے۔ اور آپ کی رحمت  
 اور برکتوں کو بھیجنے کے لئے  
 اللہ تعالیٰ کی حمد اور نبی اکرم صلی  
 علیہ وسلم پر درود بھیجنا لازمی ہے  
 یاد رکھیں کہ جس وقت ہم نے  
 دنیا کی فضاؤں کو خدا کے ذکر  
 اور حمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے نام سے پُر کر دیا۔ اس وقت  
 شیطان آواز خود بخود ان فضاؤں  
 میں دب جائے گی۔ اسلام غالب  
 آجائے گا۔ پس اپنی ذمہ داریوں  
 کو سمجھیں اور اس طریق پر جو  
 میں بتا رہا ہوں۔ تسبیح اور تحمید  
 اور درود پڑھیں۔ اس کے علاوہ  
 دوسرے عقول پر بھی درود پڑھنا  
 چاہیے۔ جیسا کہ نماز میں ہم پڑھتے  
 ہیں۔ اس طرح کہ عرش موقی  
 لہریں خدا تعالیٰ کی حمد اور نبی اکرم  
 صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پڑھنے  
 کے نتیجے میں نفس میں گردش کھانے  
 لگ جائیں گی۔ ہمیں اللہ تعالیٰ  
 سے دعا بھی مانگنی چاہیے کہ اسے  
 خدا تو ہمیں توفیق عطا کر کہ ہماری  
 زبان سے تیری حمد اس کثرت سے  
 نکلے۔ اور تیرے محبوب محمد صلی  
 علیہ وسلم پر ہماری زبان سے درود  
 اس کثرت سے نکلے کہ شیطان  
 کی ہر آواز ان اہول کے نیچے  
 دب جائے۔ اور تیرا ہی نام خفیا  
 میں پڑے ہو۔ اور سلامی دنیا بھر  
 پہنچنے لگے۔ (الفضل ۲۲ مارچ  
 ۱۹۶۸ء)

چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسیحا  
 حضرت اقدس ایہ اللہ تعالیٰ کی اس  
 تحریک پر نوری طور پر دنیا بھر کے احمدیوں کے  
 عمل کرنا شروع کر دیا۔ اور دنیا کی فضا اللہ تعالیٰ  
 کی تسبیح و تحمید اور انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
 پر درود و سلام سے گونج اٹھی۔ اور اللہ تعالیٰ  
 نے انفرادی اور اجتماعی طور پر اس تحریک کی  
 روحانی اور جسمانی برکات حاصل کیں۔ یعنی جو لوگ  
 بے کار رہیں یا بے تہمت تھے۔ یا فضول تھے  
 پیتے رہتے۔ یا نادلوں کا مطالعہ کرتے رہتے  
 یا سونے میں زیادہ وقت ضائع کرتے تھے  
 اقدس ایہ اللہ تعالیٰ نے انہیں ایک  
 مفید اور مبارک کام میں مشغول کر دیا۔ اور وہ  
 شیطان کی خیالات و وساوس سے بچ کر روحانی  
 ماحول میں داخل ہو گئے۔ انہوں نے ہر نمازوں اور

# ہمارا چاند قرآن ہے

دلوں کو آشتی مل جائے سب لوگوں کا ارماں ہے  
اسی اک بات کا شیدائی دنیا کا انساں ہے

زمین پر جب نہ اطمینان پایا اہل دنیا نے  
تو سوچا سب نے شاید چاند دردِ دل کا درماں ہے

ہو واجب چاند بھی زیر قدمِ آدمِ خدا کی  
تو اس کے ساتھ یہ پہنچا پیامِ سوختہ جاں ہے

یہاں امن و سکون کے واسطے انسان آیا تھا  
زمین پر زندگی بے چینیوں سے تنگ دامان ہے

مگر وہ چاند انساں کی مدد کچھ کر نہیں سکتا  
کہ اس کی اپنی ہستی ایک انگاروں کا طوفان ہے

سکون کے چاہنے والو! سکون پاؤ مِذْکَرِ اللہ  
کلامِ اللہ میں امن و سکون کا نور نہاں ہے

بڑا ہی پر بصیرت ہمدی دوراں کا فرماں ہے  
”قسم ہے چاند اور دل کا ہمارا چاند قرآن ہے“

مبارک احمد بدایم۔ اے

## نوجوان اپنے آپ کو خدمتِ دین کیلئے پیش کریں

سیدنا حضرت صبحِ موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔  
”بچن اس کے ساتھ ہی یہ بات بھی اچھی طرح سے ذہن نشین کر لینی چاہیے  
کہ جب اسلام کو سپاہیوں کی ضرورت ہے تو جو شخص طاقت اور اہلیت  
رہنے کے باوجود آگے نہیں بڑھتا وہ گنہگار ہے۔ اس لئے جو نوجوان اپنے  
آپ کو پیش کر سکتے ہیں۔ اور اس ذمہ داری کو نبھا سکتے ہوں وہ پیش کریں۔“  
(دیکھیں التعلیم تحریر جدید)

## شانِ خاتمِ الانبیاء صلعم

حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیاں بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک  
آنحضرت کا مقام اور شان کیا تھی۔ کارڈ آنے پر مغت  
پتہ صاف لکھیں  
محمود احمد سمر ایڈووکیٹ سمن آباد لاکھپور

دعاؤں اور دعائی اصلاح میں معروفت  
ہو کر اعلیٰ ترقیات حاصل کریں۔ فالحمدا للہ  
علیٰ ذالک

## استغفار اور دعاؤں کی تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
ایده اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے اس  
تسبیح و تحمید اور درود کے ساتھ استغفر  
اللہ رَبِّیْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَّ اَتُوْبُ  
اِلَيْهِ ۲۵ سال سے زائد عمر والوں کے  
لئے ایک عمدہ مرتبہ روزانہ پڑھنے کا حکم  
فرمایا اور ۲۵ سے ۱۵ سال تک کی عمر کے لو  
۳۳ مرتبہ روزانہ سے ۱۵ سال تک کی عمر  
کے بار بار مرتبہ اور سات سال سے  
کم عمر بچوں کے لئے کم از کم تین مرتبہ  
پڑھنے کا ارشاد فرمایا۔ اس تحریک کے کچھ  
ہی مدت کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
ایده اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی  
الہامی دعا

رَبِّیْ كُلُّ شَیْءٍ وَّ خَلِّ مَاتِ  
فَصَبِّ قَا حَفْظَنَا وَا نْصُرْنَا  
وَا رْحَمْنَا۔

۳۳ مرتبہ یا اسے کثرت سے پڑھنے  
کی تحریک فرمائی۔ حضور اقدس ایده اللہ نے  
ایسے حالات میں یہ تحریک فرمائی۔ جبکہ  
پاکستان میں حالات تہایت تشویشناک  
تھے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعتیں  
اپنے پیارے امام اور خلیفۃ المسیح ایده اللہ  
کے سایہ آسائے آپ کے ارشادات کے

مطابق مذکورہ بالا دعاؤں میں زیادہ سے  
زیادہ مستدی کے ساتھ مشغول ہو گئیں۔ اور  
پھر حضور کی دعاؤں کی برکت کا یہ نشان  
نظارہ ہوا کہ جلد ہی اللہ تعالیٰ کے فضل  
سے تشویشناک حالت کے بدل چھٹ  
گئے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
ایده اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز نے قرآن مجید  
کی دعا

رَبَّنَا اَفْرِغْ عَلَيْنَا صَبْرًا  
وَتَقِیْتَ اَقْدَامَنَا وَاَنْصُرْنَا  
عَلَى الْقَوْمِ الْکَافِرِیْنَ

جماعت کو اس وقت ۳۳ مرتبہ یا  
کثرت سے درود پڑھنے کی تحریک فرمائی  
جبکہ پاکستان بھر میں اس وقت ٹرنالوں  
اور جلسوں اور توڑ پھوڑ کا سلسلہ شروع  
تھا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت نے  
حضور کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے یہ دعا  
قرآنی ہی کثرت سے پڑھنی شروع کر دی  
حتیٰ کہ پاکستان میں امن قائم ہو گیا۔ اور  
ممول کے مطابق کاروبار جاری ہو گئے۔  
اور حالات سازگار ہو گئے۔ اور پاکستان  
اپنی ترقی کی راہ پر گامزن ہو گیا۔ دوستوں  
کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ  
کی فرمودہ ارشادات اور تحریکات اور  
دعاؤں پر ناحقہ عمل جاری رکھنا چاہیے۔  
تاکہ ہم حضور ایده اللہ تعالیٰ کی کامل  
برکات سے مستفیض ہوتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ  
ہمیں اپنے فضل سے توفیق بخشنے۔ اور  
حضور اقدس کی صحت و عافیت کاموں میں برکت  
بخشنے۔ اور حضور کا سایہ تازہ ہمارے سر و دل  
پر سلامت رکھے۔ آمین

## وقفِ جدید کے سال کا نصف زائد حصہ گزر چکا ہے

اجاب جانتے ہیں کہ وقفِ جدید کا سال دسمبر میں ختم ہوتا ہے۔ اور تمام جماعتوں  
نے اپنے اپنے حلقہ جات سے یہ چندہ اس مہینہ میں جمع کر کے اندر وصول  
کر کے اس کو مرکز میں ارسال کرنا ہوتا ہے۔ اور ساتھ ہی ناظم مال کو اس کی تفصیل بھجوانی  
ہوتی ہے۔ پس عہدہ داران کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ جلد از جلد اجاب سے ان  
کے وعدہ جات کے مطابق وصول کر کے دفتر تہذیب کو اس کی اطلاع فرادیں اور تحریروں  
کے ذریعہ انہوں نے وقفِ جدید کے بھجوانے کو پورا کر دیا ہے کہ نہیں۔  
(ذاتم مال وقفِ جدید)

○ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:

”خودی مزدوروں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ جو  
بنگلوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن  
میں داخل ہونا چاہیے“

(افسر خزانہ صدر انجمن احمدیہ دیوبند)

# شکر باری تعالیٰ

ان مکرہ منظر اور احمد رضا انور لاہور

انسان جس قدر زیادہ شکر کرتا ہے اسی قدر اسے اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل ہوتی ہے اور نعمتیں بھی وافر عطا کی جاتی ہیں جیسا کہ فرمایا۔

لَنْ يَشْكُرَكَ تَمَّ لَّا تَزِيدَنَّكُمْ

(ابراہیم ۸)

اور دوسرے شاکر بندہ کبھی کسی غم یا دکھ میں مبتلا نہیں ہوتا۔ اور اسے ایمان قلب کی نعمت عطا ہوتی ہے اور اگر کوئی بتلا آئے بھی۔ تو وہ جانتا ہے کہ اس کا ثنات کا خالق اور مالک اپنے بندوں پر ظلم تو نہیں کرتا۔ اِنَّ اللّٰهَ لَذُو فَضْلٍ عَلٰی النَّاسِ ہے۔ یونس ۶۱۔ وہ جو کچھ کرتا ہے۔ درست کرتا ہے وہ لغو یا لغو اندھا باہرا نہیں ہے وہ سمیع و بصیر ہے رحیم اور قادر ہے رؤوف و رحیم ہے۔ وہ سراسر خیر ہے۔ لیکن انسان ہے کہ ناشکری کی وجہ سے غم اور دکھوں میں پڑ جاتا ہے۔ اسلئے ہم پر لازم ہے کہ ہر حالت میں خواہ عمر ہو کہ سیر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کریں۔ کیونکہ جو کچھ ملتا ہے وہ اس کا عطیہ ہے اس کی کار سازی اور بندہ نوری کے بغیر وہ کچھ نہیں کر سکتا۔ اگر اس کا فضل شامل حال نہ ہو تو اس کی کشتی حیات طوفانی حوادث سے کبھی بھی محفوظ نہیں رہ سکتی اور نہ ساحل مراد سے کبھی پہنچا ہو سکتی ہے۔ ہر غم پر شاکر کہتا ہے کہ عین ممکن ہے اس میں کوئی مصلحت کار فرما ہو۔ میرے لئے بہتری ہو یا میری درجات کا بلند ہونا مقدر میں ہو۔

خدا تعالیٰ کی ایک شاکر ہندی

رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک مسلمان میاں بیوی نہایت افلاس کی زندگی بسر کرتے تھے ان کے پاس غار کے لئے ایک ہی چادر تھی جو باری باری سے کرتاز پڑھتے تھے۔ ایک دن بیوی دیر سے آئی۔ تو خاوند کو بھی دیر ہو گئی نماز میں۔ مسجد میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے دیر کی وجہ پوچھی کہ دیر سے کیوں آئے۔ تو انہوں نے سادا سا جواب دیا۔ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم خارش ہوئے۔ گھر آکر بیوی سے

ذکر کیا تو اس کی بیوی نے سر میٹ لیا اور کہنے لگی لے نا دان تو نے کیا غضب کیا کہ اللہ تعالیٰ کی شکایت رسول اللہ سے کی۔ معلوم نہیں خدا کی اس میں کیا مصلحت ہے جو ہم کو اس حالت میں رکھا ہے کیا تو نہ ارادہ احسانوں کو بھول گیا۔ خدا معلوم کتنے انسان ہم سے بدرجہا بدتر حالت میں ہوں گے صرف افلاس اور تنگ دستی پر تیری نظر تھی۔ یہ کیا کم احسان ہے کہ ہم بندہ راست ہیں اور ہمارے اعضا و جسمانی سب درست ہیں وہ نیک بی بی ان احسانات کو تفصیل سے بیان کرتی جاتی تھی اور زار زار روتی جاتی تھی "اللّٰهُمَّ مِّنْ عَلٰی مُحَمَّدٍ ذٰلِہٖ دَاخِیَہٗ شَاکِرٌ ہندے اللہ تعالیٰ کو بہت پیارے لگتے ہیں۔ چنانچہ وہ کلام پاک میں اپنے ایک شاگرد سے ابراہیم علیہ السلام کا بڑے ناز اور فخر سے ذکر فرماتا ہے۔ "شَاکِرٌ لَّا نَعْبُدُہٗ۔ اِجْتَبٰہُ وَ هٰذَا کَاِیِّ صِرَاطٍ مُّسْتَقِیْمٍ رُخْل ۱۱۲" وہ ابراہیم ہمارا بندہ ہماری نعمتوں کا بڑا شکر کرنے والا تھا۔ اس لئے ہم نے اسے ابوالانبیاء بنا دیا اور سرراط مستقیم پر چلا کر دینی اور دنیوی نعمتوں سے مالا مال کر دیا۔ پھر ایک اور شاکر بندے کا بول ذکر فرماتا ہے۔ حضرت نوح علیہ السلام کا "اِنَّہٗ کَانَ عِبْدًا شَاکِرًا۔ کہ نوح ہمارا بڑا شکر گزار بندہ تھا۔ سو کا مہیاب زندگی کا گو اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا شکر میں مختصر ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔

"فَاذْکُرْ الْاٰیۃَ اللّٰہِ لَعَلَّکُمْ تَفْقٰہُوْنَ"

کہ تم میری نعمتوں اور احسانوں کو یاد کرو اور ان کا شکر ادا کرو تو اس میں تمہارے لئے کامیابی ہی کامیابی ہے۔ "مَنْ شَاکَرَ فَاَسْبَغْتُ لَہٗ شَکْرًا مِّنْ نَّفْسِیْہٖ دَعْل الہما شکر کر کے اپنی ذات کو ہی فائدہ پہنچا دے ورنہ اللہ تعالیٰ تو غنی ہے۔ پھر فرمایا مَا یَفْعَلُ اللّٰہُ بِعِبْدِہٖ اِذَا شَاکَرُوْا وَ اَمَّنُوْا وَ کَانَ اللّٰہُ شَاکِرًا عَلَیْمًا رُبَّن ۱۱۸

کہ اللہ تعالیٰ کو کیا ضرورت پڑی ہے کہ وہ تم کو کوئی دکھ یا غم دے اگر تم اس کی نعمتوں کی قدر کرتے ہو صحیح استعمال میں لاتے ہوئے اس کا شکر ادا کرتے ہو اور اس کے سارے احکام پر چلتے ہو۔ شکر صرف الحمد للہ لکھنے سے نہیں ہو جاتا بلکہ جیسا کہ میں پہلے لکھ آیا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری ان شراہ حد سے کی جائے۔

"یا در کھو کہ انسان کو چاہیے

کہ ہر وقت اور ہر حالت میں دعا کا طالب رہے اور دوسرے اَمَّا بِنِعْمَةِ رَبِّکَ فَحَدِّثْ پر عمل کرے۔ خدا تعالیٰ کی عطا کردہ نعمتوں کی تحدیث کرنی چاہیے اس سے خدا تعالیٰ کی محبت بڑھتی ہے۔ اور اس کی اطاعت اور فرمانبرداری کے لئے ایک جوش پیدا ہوتا ہے۔ تحدیث کے یہی معنی نہیں ہیں کہ زبان سے صرف زبان سے ذکر کرتا رہے بلکہ جسم پر اس کا اثر ہونا چاہیے۔ مثلاً ایک شخص نے نوین دی ہے کہ وہ عمدہ کپڑے پہن سکتا ہے لیکن وہ ہمیشہ میلے کپڑے پہنتا ہے۔ اس خیال سے کہ وہ درجہ البرجم سمجھا جاوے یا اس کی آمدنی عالی کا حال کسی پر ظاہر نہ ہو ایسا شخص گناہ کرتا ہے کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کے فضل اور کرم کو چھپانا چاہتا ہے اور نفاق سے کام لیتا ہے دھوکہ دیتا ہے اور مفاسد میں ڈالنا چاہتا ہے یہ مومن کی شان ہے پسید ہے۔"

(ملفوظات جلد چہارم ص ۱۱۸) احسان کا شکر بیدار اور کھلا موجب خسروان ہے کہ ایک مرتبہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ نے اپنے کسی دوست کو بیکار دیکھ کر اسے تجارت کی ترغیب دی اور اپنے پاس سے سہ ہزار کی رقم بھی ان کو دی انہوں نے روپے بیعتے ہوئے کہا کہ بھلا ان میں کیا ہو سکتا ہے کچھ بھی نہ ہو گا؟ ان کا یہ کلمہ سنکر آپ نے فرمایا "تم کو شکر کرنا چاہیے تھا۔ لیکن پھر

تم نے شکر ادا نہیں کیا لہذا تم کو ہرگز نفع نہ ہو گا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ حیات نور ۱۶۶۔ ۲۔ ایک عید کے موقع پر کسی بچہ نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول سے عیدی کا مطالبہ کیا چنانچہ حضور نے کچھ پیسے دئے اس نے کہا ایا جان یہ تو تھوڑے ہیں آپ نے فرمایا اگر تم شکر کرنے تو میں اور دے دیتا لیکن تم نے شکر نہیں کیا۔ (سئلے اب اور نہیں ملیں گے۔ اس نے آگے سے صحبت کہا شکر یہ۔ آپ نے فرمایا۔ اب نہیں سوا سے میرے عزیز بھائیوں اور بہنو ہمارے خداداد نفع دئے گئے کو شاکر بندے بہت ہی پیارے لگتے ہیں۔ اور بیزید ہتم من فضلہ کہ ان کو اپنے فضلوں سے وافر عطا کرتا ہے) کا وعدہ ان کے حق میں پورا کرتا ہے۔ آپ ہیں سے ہر ایک نے نوٹ کیا ہو گا کہ ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی ہر تقریر اور خطبہ میں کس طرح اپنے مولا کرم کے فضلوں اور احسانوں کو گن گن کر اس کا شکر ادا کرتے اور ہمیں بھی شکر کی تلقین اور ترغیب دیتے ہیں اسلئے آئیں ہم سب ملکر خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ ہمیں اپنے شاکر بندوں میں شامل فرمائے تاکہ ہم رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ پر کار بند ہو جائیں۔ کیونکہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم صبح سے شام تک اور شام سے صبح تک خدا کا ہر موقع پر اتنا شکر کرتا شکر کرتے تھے کہ کما فرمایا کہتے تھے۔

عَشَّقَ حَمْدًا رَبِّہٖ۔ کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنے رب پر عاشق ہو گیا ہے۔ ہر وقت اسی کا نام جپتا ہے۔ اسے ہمارے خدا تو ہماری روح القدس کے ساتھ جھد فرما۔ آمین ثم آمین۔ دَا سَلَامٌ عَلٰی مَنْ اَتْبَعَتْہٗ الْاُمَّمُ۔

## قائدین مجالس توجہ فرمائیں

ہر مجلس کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اپنی ماہانہ کارگزاری کی رپورٹ باقاعدگی سے بندہ روز تازی تک مرکز میں بھجوادے۔ اگر آپ نے ابھی تک ماہ و فار جولائی کی رپورٹ نہیں بھجوائی تو جلد بھجوادیں (مخند حذرم الاحمد یہ مرکز یہ ہونا

# کامیاب ہونیوالے طلباء و طالبات توجہ فرمائیں

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد گرامی ہے کہ :-  
” امتحان میں پاس ہونے پر خاندانہ خندا (مساجد مالک بیرون پاکستان)  
کی تعبیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیکھیں۔  
چنانچہ محترم مولانا عبدالملک خان صاحب مربی سلسلہ نایب احمدیہ کراچی سے تحریر فرماتے ہیں کہ:-

۱- عزیزہ ائمہ الوکیل نیت نذیر احمد صاحبہ ایگریکیشن نے وظیفہ ملتے بہ ادو  
۲- عزیزہ ائمہ انجیل نیت نذیر احمد صاحبہ نے دو جامعتوں کے امتحان  
میں کامیاب ہونے پر دس دس روپیہ بیرونی مساجد کی تحریک میں دئے گئے  
اس طرح محترم چوہدری نذیر احمد صاحبہ نایب احمدیہ جماعت احمدیہ حلقہ ڈسکہ تعلقہ  
سیاکوٹ سے تحریر فرماتے ہیں کہ:-

” میرے لڑکے نذیر احمد کو اللہ تعالیٰ نے اس سال مڈل سٹینڈرڈ کے امتحان  
میں نمایاں کامیابی عطا فرمائی ہے۔۔۔۔۔ اس خوشی میں دس روپے  
سندھ مساجد بیرون میں ادا کیا ہے۔“

خدا میں کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیزان مذکورہ بالا کی اس کامیابی کو اُسندہ  
کے لئے دین و دنیا کی ترقیات کا پیش جنبہ بنا کر ہمیشہ اپنے خاص فضولوں سے نواز  
اسین۔

دیگر طلباء اور طالبات کو چاہیے کہ اپنی کامیابی پر سیدنا حضرت امیر  
المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے منشاء مبارک کے مطابق تعمیر مساجد مالک بیرون  
پاکستان کے لئے حصہ لے کر اللہ ماجور ہوں۔

(دکیل المال اول تحریک جدید)

## باندھی میں جیل سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

مورخہ ساراگت بمقام رحمن آباد باندھی ضلع زرب شاہ زبر مدارت مکرم صاحب  
عبدالرحمن صاحب امیر جماعت نایب احمدیہ خیر پور ڈوڈیٹن منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم  
مکرم سید علی اکبر شاہ صاحب نے فرمائی۔ نغم عزیز عبدالحکیم صاحب نے پڑھی۔ بعد مکرم  
سید احمد صاحب مسلم وقف جدید نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ابتدائی زندگی پر  
تختہ سنی تقریر کی پھر ساراگت نے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر تقریر کی۔  
اس کے بعد مکرم شریف احمد صاحب دیڑھوی نے بھی تقریر فرمائی۔

آخر میں مکرم مولانا غلام احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و سوانح پر نہایت دلنشین انداز میں روشنی ڈالی۔  
اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ کو اپنانے کی دعوت دی۔ جس  
دعا پر اختتام پذیر ہوا۔  
قریبی عبد الرحمان  
ناظم اعلیٰ انصار اللہ علاقائی سابق سندھ

## ۱۴ تاریخ کو

۱۴ (۱۴ اگست) ظہور کو اطفال (لاہور) کے سالانہ مرکزی امتحانات سب مجالس  
میں منعقد ہوں گے۔ قائدین مجالس سے پڑھو درخواست ہے کہ اپنی مجلس کے  
جملہ اطفال کو ان امتحانات میں شامل کریں۔ اس سلسلہ میں (اپنی مساعی کی رشتہ ریزی  
کہ دیں۔ نیز پرچوں کی مطلوبہ تعداد سے فروری طور پر اطلاع دیں۔  
مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ

## درخواست دعا

ناجزادوں میں ایل ایل بی (سال اول) کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے۔ برنگان  
سلسلہ سے کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ رمد ذکر یا سندھ سالانہ کالج  
کراچی

# دعا مغفرت

میری نانا محترمہ نور فاطمہ صاحبہ بیوہ میاں حاکم دین صاحب برادر اکبر محترم  
باوقاسم دین صاحب لبر ۸۲ سال سیاکوٹ میں جہاں وہ چند یوم وفات سے پہلے  
اپنے لڑکوں میاں محمد عالم صاحب باجوہ محمد یوسف صاحب کے ہمراہ سانگہ ہل سے تشریف  
لے گئے تھیں باجوہ محمد یوسف کے پاس قیام پذیر تھیں۔ ۱۸ اور ۱۹ جولائی ۱۹۶۹ء  
کی درمیانی شب دل کے حملہ سے انتقال کر گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون  
آپ موصیہ تھیں نفس سیاکوٹ سے رولد پنچائی گئی۔ ۲۰ بجے ۲۰ بعد نماز فجر پوری  
عبدالرحمن صاحب انور نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحومہ کو بہشتی مقبرہ میں سپرد  
خاک کیا گیا۔ قبر یاد ہونے پر مولوی عبدالرحمن صاحب انور نے دیگر احباب سمیت دعا  
کرائی۔ مرحومہ عبادت گزار اور کثرت سے دعائیں کرنے والی خاتون تھیں۔ قرآن مجید  
پڑھنے پڑھاتے میں فخر محسوس کرتی تھیں۔ نماز فجر کے بعد تلاوت چھوٹے چھ سات سات  
سپارے کی کرتی قرآن مجید سے بہت عشق تھا۔

احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ مرحومہ کی مغفرت اور بلند  
درجات کے لئے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ پسندگان کو اپنے فضل سے صبر توفیق  
عطا فرمائے۔ نیز مرحومہ کی اولاد ایران کی نیک دعاؤں اور تربیت کا اثر تا بدیر  
تاقم و دردم سے۔ آمین۔

(خاک رھوئی سید اللہ سیکری مال جماعت احمدیہ سانگہ ہل ضلع شیخوپورہ)  
۲- حضرت ملک فیروز الدین خان صاحب آف ساہیوالہ کچھ عرصہ بیمار  
رہنے کے بعد ۲۹ جولائی ۱۹۶۹ء کو بقیضائے الہی وفات پا گئے ہیں۔ انا  
للہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ مرضی تھیں۔ اور صوم و صلوات کے پابند اور بہت سی خوبوں کے مالک  
تھیں۔ دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے۔ مرحومہ کو فی الحال  
امانتاً ساہیوالہ میں دفن کیا گیا۔ مرحومہ نے اپنے پیچھے دو لڑکے اور ایک لڑکی  
چھوڑی ہے۔ احباب ان کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صبر جمیل عطا  
فرمائے۔ آمین۔  
بیسار ٹری ایچ اے  
دیوے حسن ہسپتال کراچی چھاؤنی

## تحریک جدید کی آخری سہ ماہی

یلم ظہور (اگست) سے تحریک جدید کی آخری سہ ماہی شروع ہو چکی ہے۔ ہر  
جماعت کو اپنا جائزہ لینا چاہیے کہ وہ اپنے وعدوں کا کس قدر حصہ وصول کر کے  
مرکز میں پہنچا چکے ہیں اختتام سال سے پہلے سو فی صدی وصولی کا اہتمام فرمایا  
جائے۔ کوشش فرمائی جائے کہ اس سال کو وصولی کے اعتبار سے ایک

مثالی سال  
بنایا جائے۔ اشد عت اسلام کے جذبہ سے اگر یہ اہتمام کیا جائے تو ہم خرام ہم  
تو اب۔ دالاماملہ ہرگا۔ اللہ تعالیٰ جملہ جماعتوں کو اس کی توفیق سعید بخشنے۔  
(دکیل المال اول تحریک جدید) آمین۔

## پتہ مطلوب

مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب اعران ہارباں والارنگ پور۔ ضلع مظفر گڑھ  
میں ہونے لگے۔ تقریباً ۱۰ سال سے لاپتہ ہیں۔  
اگر وہ یہ اعلان پڑھیں یا کسی دوست کو ان کا علم ہو تو اس پر مطلع فرما کر  
عذائتہ ماجور ہوں۔ خاک رہت پریشان ہے۔  
خاک رھوئی عبدالواحد مجاہد مسلم وقف جدید رولہ  
حال احمدیہ ہاؤس گنگو پارہ۔ ضلع مظفر پارہ (سندھ)

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

# مغرب میں عیسائیت کا دور انحطاط اور اس کا ایک خاص پہلو

## پادری دھڑا دھڑاپے سے دھڑلے سے ذرائع معاش اختیار کر رہے ہیں

یہ اب کوئی ڈھکی چھپی بات نہیں ہے کہ مغربی ملک میں عیسائیت کی طرح ناکام ہو چکی ہے۔ حالانکہ یہی وہ ملک ہیں جنہیں آج سے کچھ عرصہ قبل تک عیسائیت کا گڑھ سمجھا جاتا تھا پھر بھی وہ ممالک ہیں جہاں کی سڑکی سو سڑکیوں نے گزشتہ صدی کے دوران ساری دنیا کو عیسائیت کا حلقہ جوش بنانے کی ایک زبردست ٹیم چلا کر دنیا میں ایک تہلکہ مچا دیا تھا۔ اور پھر انہوں نے یہ بلند بانگ دعویٰ بھی کئے تھے کہ بسویں صدی شروع ہونے کی دیر سے کہ ساری دنیا میں عیسائیت غالب ہو چکی ہوگی۔

افریقہ ٹانگے کے سوانہ سے ذیل میں درج کرتے ہیں۔ مضمون نگار تمہارا زب " ۱۹۶۸ء کے دوران نمایاں ہے دالے رجحانات میں سے سب سے نمایاں رجحان یہ ہے کہ دنیا نے عیسائیت کے گرجاؤں کی صورت حال بڑی تیزی سے انحطاط پذیر ہو رہی ہے۔ یوں تو کلیسیا کی زبان بہت سے تباہ کن مسائل سے دوچار ہے لیکن ان میں سے سنگین صورت اختیار کرنے والے دو اسکے یہ ہیں کہ ایک تو زیادہ سے زیادہ تعداد میں پادری اپنے عہدوں کو خیر باد کہہ رہے ہیں اور دوسرے یہ کہنے پادری تیار کرنے والے اداروں میں طلباء کی تعداد خطرناک حد تک گئی جا رہی ہے امریکی مجلہ "یو۔ ایس نیوز اینڈ رپورٹس" نے اپنے ۱۹ دسمبر ۱۹۶۸ء کے شمارہ میں پادریوں کی بڑھتی ہوئی کمی کو جوچ میں مدعا ہونے والی جمع سے تعبیر کرتے ہوئے لکھا جہاں تک نئے پادری تیار کرنے کا سوال ہے عیسائی فرقوں کے تعلیمی ادارے بیکے بعد بیکے انحطاط کا شکار ہونے چلے جا رہے ہیں اور ہزاروں کی تعداد میں پڑنے پادری کلیسیا کو یکسر خیر باد کہہ رہے ہیں۔ ... نتیجہ یہ ہے کہ بعض گرجوں کے قواعدت کام کرنے والے پادری بے نیما ہوئے۔"

ایک اور جگہ کہیں سچو نے اپنی ۲۴ اپریل ۱۹۶۸ء کی اشاعت میں لکھا۔  
 "یہ لوگوں کی تعداد بہت زیادہ ہے جنہوں نے بحیثیت پادری انفرادی سرانجام دینے کے پیشے سے خاموشی کے ساتھ دستکش ہو کر عام دنیاوی ملازمتیں اختیار کر لی ہیں۔  
 امریکی ایک عیسائی ایسوسی ایشن

(The national Association for Pastoral Renewal in the United States)

نے اس بارہ میں ایک جائزہ لیا تھا اس جائزہ کے تحت پادری گزشتہ سال کی نسبت ۳۱ فیصد سے زیادہ کم تعداد میں چرچ کی ملازمت سے مستعفی ہوئے ہیں امریکی پادری ایسوسی ایشن کی کنوینشن (E.C. Kennedy) کا کہنا ہے کہ ہم دیکھ رہے ہیں کہ پرانے کلیسیائی عقائد کا عدم ہونے جا رہا ہے۔

عیسائی دینیات کے سکولوں میں طلباء کی تعدادیں بعد از فرقوں انحطاط کی کیفیت اور بھی زیادہ نمایاں ہے۔ دی کی کرسچن سچو نے لکھا "عیسائی دینیات کے سکول مصیبت میں گرفتار ہیں۔ وہ جس نازک اور تکلیف دہ صورت حال سے دوچار ہیں اسے معمولات بات سمجھتے ہوئے اہمیت نہ دینا درست نہیں ہے

شاید ہر چار فیصد ایسے گزرتے ہوں جب کہ کسی مذہبی سکول کے بند ہونے کی اذواء یا مصدقہ اطلاع سننے میں نہ آتی ہو۔ سکولوں کے انحطاط یا ان کے بند ہونے کا بڑا سبب بول ایسٹل رجمن اور اس پر قابو پانے میں اصحاب اختیار کی ناکامی اور بے بسی انتہائی پریشان کن صورت حال پر دلالت کرتی ہے کیتھولک ممالک میں جو کچھ ہوا ہے

اس کی نشاندہی اس رپورٹ سے بھی ہوتی ہے جو رسالہ کرسچین میری ٹیج کے اکتوبر ۱۹۶۸ء کے شمارہ میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں لکھا ہے "ارٹھنٹن کے دار الحکومت پولیس ایڈیٹ کے آرچ ڈیکون کے حلقہ کار میں رہائش رکھنے والے کیتھولک کلیسیائیوں کی تعداد ۲۰ لاکھ متنازعاً ہے۔ وہاں لوگوں میں پادری بننے کی خواہش کا حال یہ ہے کہ

۱۹۵۱ء میں جب کہ ۱۸ پادریوں کا تقرر عمل میں آیا تھا گزشتہ سال یہ تعداد گر کر صرف دو رہ گئی یعنی کل دو پادریوں کا تقرر عمل میں آسکا۔" رپورٹ میں مزید درج تھا کہ ویا ڈیوڈٹو (VILLAGE DEVESTO) میں عیسائی دینیات کا سکول دیکن ہو چکا ہے اور نیوز دیکن نے ۶ ستمبر ۱۹۶۸ء کے شمارہ میں لکھا ہے کہ۔

لاٹینی امریکی کے بہت سے شہروں میں عیسائی دینیات کے سکول خالی پڑے ہیں۔ دینی ان میں اب کوئی داخلہ لیتا ہی نہیں۔

کلیسیا نے انگلستان کو لندن سے یہ تجویز موصول ہوئی کہ چونکہ پادری کے طور پر زندگی گزارنے کی خواہش رکھنے والوں میں کم ہوتی جا رہی ہے اس لئے اسے چاہئے کہ وہ عیسائی دینیات کے سکولوں کی تعداد ۲۵۰۰ سے گھٹا کر ۱۲۰۰ کر دے۔ اس تجویز پر دی کی کرسچن سچو نے لکھا "اس صورتحال نے کلیسیا میں دل شکستگی اور بے شکونی کا احساس پیدا کر دیا ہے" رسالہ مذکور نے مزید لکھا "یہ صورت حال کلیسیا انگلستان کے ساتھ ہی خاص نہیں ہے۔ یہ ایک عالمگیر دیا ہے۔ ... ہم جو کچھ دیکھ رہے ہیں اس کا حاصل یہ ہے کہ آئینی اور ادارہ جاتی مسیحیت کے خلاف بغاوت کی کیفیت دن بدن پتلا ہو رہی ہے۔"

اس بغاوت کا ایک سبب یہ بیان کیا جاتا ہے کہ کلیسیا میں دینیات کی تعلیم دیتا ہے وہ عدم یقین کا شکار ہوتی جا رہی ہے۔ ایک اور سبب یہ ہے کہ سکولرز نے بائبل کے متعلق اس قدر چھان بین کی ہے اور اس کی مبریات کا تجزیہ کر کے اسے کچھ اس رنگ میں پیش کیا ہے کہ اس کی حیثیت کو گویا خدا ان سے سکھام ہے لگا ہوں سے اور جھیل ہو کر رہ گئی ہے۔ پھر بالمشہہ کلیسیا خود جس غرور اور اذرا فقری کا شکار رہے اس نے نوجوانوں کو سخت بد دل کر دیا ہے اس لئے انہیں عیسائیت اسی میں نظر آتی ہے کہ پادری کے پیشے سے دور رہنا چاہئے۔

انحطاط کے اس رجحان کی تصدیق بار بار اور بے تکرار مختلف ذرائع سے ہوتی رہی ہے مثال کے طور پر تعلیم اور قومی امور کے متعلق ۲۶ جولائی ۱۹۶۸ء کے "بلیٹن" میں "میٹھوڈسٹ" جرنل میں بحران کیفیت کا حسب ذیل ملاحظہ میں ذکر کیا گیا ہے۔

میٹھوڈسٹس چرچ کے تعلیمی اداروں میں پادری بننے کی نیت سے تعلیم حاصل کرنے والے طلباء کی تعداد گزشتہ آٹھ سال کے دوران بہت گئی ہے۔ ۱۹۶۱-۱۹۶۰ء میں ایسے طلباء کی تعداد ۱۹۵۴۴ تھی۔ تعداد گرتے گرتے ۱۹۶۷-۱۹۶۶ء میں ۱۹۳۲ ہو گئی۔

ایجوکیشنل یونیورسٹی کے کنڈر سکول آف تھیالوجی کے ڈین ویم آرکینسن نے اس صورت حال پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا۔ "پادری بننے کے ارادہ سے تعلیم حاصل کرنے والے طلباء کی تعداد اس حد تک کم ہو گئی ہے کہ صورت حال نازک سے نازک تر ہوتی جا رہی ہے اور اصلاح احوال کی قطعاً کوئی صورت نظر نہیں آ رہی" (منقول از "بہار انصاری" ربوہ) اگست ۱۹۶۹ء

# سورۃ نصر میں آنحضرت کو استغفرہ کا حکم دینے سے کیا مراد ہے؟

یہ کہ آپ دعا کریں کہ فتوحات کے نتیجے میں امت میں جو خرابیاں پیدا ہونے والی ہیں خدا ان کی اصلاح کا انتظام فرمادے

سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ النصر کی آیت فَسَبِّحْ بِحَمْدِ رَبِّكَ وَاسْتَغْفِرْ لَهُ إِنَّهُ كَانَ تَوَّابًا کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

دوسرے قرآن کریم کی وہ آیات جن میں ذکر آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے ذنب کے لئے استغفار کرنا چاہیے۔ اس سے یہ مراد مراد نہیں کہ آپ سے کوئی گناہ سرزد ہوا ہے اور اس کے لئے آپ کو استغفار کرنا چاہیے بلکہ اس سے صرف یہ مراد ہے کہ فتوحات کی وجہ سے اسلام میں لوگوں کے کثرت سے داخل ہونے کی وجہ سے جو تربیت کا کام پڑھنے والا ہے اور وہ آپ کی طاقتوں سے زیادہ ہے اللہ تعالیٰ اس کو یا حسن وجہ سرانجام دینے کی طاقت عطا کرے۔ اور اگر اس میں کوئی کمزوری رہ جائے تو اس پر پردہ ڈال دے اور اس کی اصلاح اس طور پر کر دے کہ کوئی برائی نتیجہ پیدا نہ ہو۔ اور چونکہ یہ فوسلموں کی تربیت کا کام صحابہ اور صحابیات نے بھی رسول کریم صلی اللہ

علیہ وسلم کی ہدایات کے ماتحت کرتا تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سورۃ محمد کی آیات میں یہ بھی فرمایا۔ کہ نہ صرف اپنے لئے بلکہ آپ کے ماتحت جو مرنے والے ہیں ان کے لئے بھی دعا کر دیں کہ وہ صحیح رنگ میں تربیت کر سکیں۔ اور اگر ان کی تربیت میں کوئی نقص رہ جائے تو اس کا بد نتیجہ نہ نکلے بلکہ اس کی بھی پردہ پوشی ہو جائے۔ خلاصہ کلام یہ کہ سورۃ نصر میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو استغفرہ کا حکم دینے سے مراد یہ ہے کہ آپ دعا کریں کہ فتوحات کے نتیجے میں جو خرابیاں امت

محمد میں پیدا ہو سکتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ خود ان کی اصلاح کا انتظام فرمادے۔ اور وہ آیات جہاں استغفر لیدنک کے الفاظ کہے گئے ہیں۔ ان میں یہ حکم ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ دعا کرنی چاہیے کہ آپ کے زمانہ میں جو فتوحات ہوں گی۔ اور جن کے نتیجے میں کثرت سے لوگ اسلام میں داخل ہوں گے اللہ تعالیٰ آپ کو ان کی تربیت پوری طرح کرنے کی توفیق دے اور اگر تربیت میں کوئی کمی رہ جائے تو اس کمی کے نتیجے میں جو خرابی پیدا ہو سکتی ہے اس کے بد نتائج سے بچلے۔

مبالغہ کا بیغ ہے اس لئے اس کے معنی ہوں گے بار بار فضل کے ساتھ رجوع کرتے والا۔ گویا اس حدیث آیت میں اس مضمون کو ادا کیا گیا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اگر آپ دعاؤں میں لگ جائیں گے تو اللہ تعالیٰ آپ کی دعاؤں کو ضرور سنے گا۔ اور اپنے فضل کے ساتھ آپ کی قدم پر بار بار رجوع کرے گا۔ نبوت، صدقیت، شہدیت اور صالحیت چار روحانی انعام ہیں جن کو قرآن کریم نے بیان فرمایا ہے۔ اور بتایا ہے کہ ان انعاموں کا ملنا خدا تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَمَنْ يَطْعِ اللَّهَ وَالرَّسُولَ فَأُولَئِكَ مَعَ الَّذِينَ أَنْعَمَ اللَّهُ عَلَيْهِمْ مِنَ النَّبِيِّينَ وَالصَّالِحِينَ وَالسَّامِعَاتِ وَالصَّالِحَاتِ وَحَسْتَ أُولَئِكَ رِزْقًا ذَلِكَ الْفَضْلُ مِنَ اللَّهِ وَكَفَىٰ بِاللَّهِ عِلْمًا رَسَاوًا یعنی جو اللہ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اطاعت کرے گا اور وہ ان لوگوں کے زمرہ میں شامل ہو جائے گا جن پر اللہ تعالیٰ نے انعام کیا یعنی نبی، صدیق، شہید، اور صالح اور ان مقامات کا ملنا اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہوتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ پر سب علم ہونے کے پوری طرح جانتا ہے کہ کون ان فضول کا مورد ہونے کا اہل ہے۔ پس انہ کا توباً کے الفاظ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ توفیق دے گی کہ جب بھی آپ کی قوم کو حفاظت کی ضرورت ہوگی جب بھی کسی اصلاح کی ضرورت ہوگی اللہ تعالیٰ اس کی حفاظت اور اصلاح کے ذرائع پیدا کرے گا اور اس خرابی کے مناسب حل شخص پیدا کر دے گا۔ (تفسیر سورۃ نصر ص ۱۱)

## انجمن احمدیہ

دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کا دل دلا جائے مبارک کرے اور انہیں ہمیشہ از پیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

### وقف زندگی اور نہیں اعلیٰ سے

حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرماتے ہیں :-  
جو شخص دین کے لئے اپنی زندگی وقف کرے وہ اعلیٰ سے نہیں بلکہ اعلیٰ سے بشرطیکہ ہم قسم کی کوتاہی سے اپنے آپ کو بچائے (دیکھیں تعلیم پختہ حکیم)

گھبراہٹ اور بے چینی کی تکلیف تاحال پھیلا رہی ہے گزشتہ رات خیر نہیں آئی۔ جب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کر لیا کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کا ملکہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

روہ ۱۱ اکتوبر۔ محترم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کی طبیعت پیلے کی نسبت توبہ ہے لیکن گزشتہ رات بے چینی اور گھبراہٹ کی تکالیف رہی۔ احباب جماعت آپ کی صحت کا ملکہ عاجلہ کے لئے توجہ اور درد کے ساتھ دعائیں جا بھی رکھیں۔

انڈونیشیا سے مکرم ابو بکر ایوب صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم حافظ مسدروت اللہ صاحب اور مکرم مرزا محمد ادریس صاحب ۳ اگست کو دہلی پختہ پتہ پہنچ گئے ہیں۔

پہر دو مجاہدین اسلام ۲۲ دفا کورپورہ سے روانہ ہوئے تھے۔ احباب جماعت

## پاکستان بھتیخہ عربی توں کو اسرائیلی تسلط سے نجات دلانے میں ملکن ادا دیتا رہیگا

مقدس مقامات کو آزاد کرنے کے عزم کا اظہار شاہ حسین کو صدی کی تقدیر پائی

اسلام آباد۔ ۱۱ اگست۔ صدر جنرل لے ایم جی خان نے اعلان کیا ہے کہ جب جب کوئی بولے بغیر ملاقات کو آزاد کرنے کی عہدہ کر رہے ہیں۔ ان کی بھرپور حمایت جاری رکھی جائے گی۔ اور جن مقدس مقامات پر اسرائیل نے جارحانہ قبضہ کر رکھا ہے انہیں سر قیمت پر آزاد کرایا جائے گا۔ صدر پاکستان نے یہ

### خلا فوردول کا طبعی معائنہ مکمل ہو گیا

قمری برائیم نہیں پائے گئے۔ پورٹن ۱۱ اگست۔ امریکی خلا فوجی ہماز ایپلا ۱۱ کے نینوں خلا بازوں نے امریکن ایڈن اڈرن اور ڈائیکل کو لنز کا طبعی معائنہ تقریباً مکمل ہو گیا ہے۔

طبی معائنہ کے دوران خلا فوردول کے خون میں کسی قسم کے ایسے برائیم نہیں پائے گئے جو وہ چاند کی سطح یا قمری مدار سے لائے ہوئے داخل ہے کہ چاند کی سطح پر انسان کے قدم رکھنے سے قبل اس بات کا حقدہ تھا کہ جو لہی ۱۱ ایلو ۱۱ کے خلا باز قمری سطح پر اتریں گے تو انہیں ایسے برائیم لگ جائیں گے جو ان کے گولوں کے مہلک ثابت ہوں۔

عہد پاکستان نے اپنے پیغام میں شاہ حسین کی صحت اور صورت کی دعا کی اور اردن کے عوام کی صلاح دہیبور اور شمالی کے لیے نیک تمناؤں کا اظہار کیا ہے صدر یحییٰ خان نے مزید کہا ہے کہ اردن کے علم نے شاہ حسین کی فعال قیادت میں زبردست ترقی کی ہے۔ خدا کرے کہ اردن کے عوام کو سالہا سال تک شاہ حسین کی رہنمائی حاصل رہے اور وہ ترقی اور کامران کی منزل کو طوت آگے بڑھتے رہیں۔ صدر نے اپنے پیغام میں کہا ہے کہ پاکستان کی حکومت اور عوام آپ کا نیک تمناؤں کی وجہ سے بہت زیادہ مسرت ہیں۔